

# 创新花样多, 平价成主流 中秋将至 月饼旺销

本刊记者 阮筱

## 市场风向标

中秋节临近, 月饼迎来了销售旺季, 市面上的月饼琳琅满目。昨日, 记者在走访区内各大商超店铺发现, 不少月饼已脱下华丽的“外衣”, 中低价位月饼成为了市场主流。

### 价格亲民口味多

昨日, 记者在银泰物美、大润发等多家超市看到, 盒装月饼如小山般堆在显眼的货架, 广式、苏式、潮式等各种类型摆满货架。只要有顾客经过, 热情的售货员便会上前推销。

多个品牌推出的月饼礼盒走起平价路线, 每盒价格50—300元不等, 有些品牌更是推出了“五折”的大力度促销。除了礼盒, 各种口味的筒装月饼也颇有人气, 每筒价格从8元到20元都有, 有些还买一送一。

“今年的月饼确实便宜。”一名导购员介绍说, 今年超过一半以上的月饼都是亲民价, 而往年, 中高端月饼比较多一点。

散装月饼分单个销售和称重销售两种。与往年相比, 散装月饼的包装更简单了, 口味也更多了, 除了传统的蛋黄、莲蓉、芝麻口味外, 还推出了流心、火腿、龙井、榴莲等口味。

导购员告诉记者, 从最近的销售情况看, 传统月饼比较受老年人青睐, 年轻人则喜欢尝试一些新口味。



记者 阮筱 摄

### 现做月饼“走俏”

虽然礼盒月饼打折力度大, 但一些现做月饼更受市民欢迎。大润发店推出了6款现烤月饼, 每500克17.6元, 驻足购买的顾客一波接着一波。

“现烤的月饼好吃, 尤其是传统月饼, 有老味道, 还可以自由搭配。”邱奶奶一边挑选一边说。

部分烘焙店也推出了现做现卖的月饼, 销售很“火爆”。一家知名烘焙店负责人告诉记者, 他们推出的“椒盐葱香月饼”供不应求, 近2个月, 从早上营业开始, 店门口就排起了买月饼的长队, 每人限购2筒, 一天可以卖出上百筒。

信朋友圈里, 不少市民晒出了自己做的手工月饼, 引来“点赞”“求攻略”“求试吃”等评论。自制月饼俨然成为当下的一种生活时尚。

### 创意月饼带来新意

月饼市场竞争激烈, 商家们拼“颜值”, 拼“新意”, 奇特的外观和馅料让消费者不禁感叹“没有做不到, 只有想不到”。

在“颜值”方面, 不少月饼商家一改传统月饼的圆形和方形, 推出星星、花朵、小兔、小猪等各种形状的月饼。在“创新”上, 星巴克、Costa 等店推出了焦糖玛奇朵、海盐意式咖啡、覆盆子芝士、青柠茶瓦纳等独特口味。

月饼市场推出的新奇口味越来越多, 大众的接受度也越来越高。正在超市挑选月饼的杨女士说: “没想到还有小龙虾月饼, 我儿子平时最喜欢吃小龙虾, 买些回去, 他会很开心。”

吃的是月饼, 寻的是回忆。市民彭女士前几天收到了一款“非遗”月饼, 她告诉记者, 打开精美的包装, 盒子里除了一个个摆放整齐的月饼, 还附赠着一条手工刺绣的手帕。“刺绣是非物质文化遗产的一部分, 我们不仅享受着美食, 还可以感受非遗文化的魅力, 这个创意挺好的。”彭女士说。

面对眼花缭乱的月饼, 业内人士提醒消费者, 在购买时, 尽量选择正规渠道。看清生产厂家、生产日期和保质期等内容。另外, 月饼的油分过重、糖分较高, 不宜过量食用, 否则容易引起消化不良。

## 中秋月饼抽检合格率 100%

本刊讯(记者 廖俊利 通讯员 洪健)近期, 区市场监督管理局在食品经营环节开展了中秋月饼抽检工作。共抽取大商超、酒店、面包糕点店、饮品店样品32批次, 其中预包装月饼18批次, 散装月饼14批次, 经检验全部合格。

据悉, 此次抽检的月饼有苏式、广式、宁式, 产地主要来自张家港、广东、上海、江西以及省内的天台、嘉善、绍兴等地。该局有关负责人介绍, 一般情况下月饼抽检中不合格的指标主要是菌落总数、脱氢乙酸及其钠盐、酸价超标。其中, 脱氢乙酸及其钠盐是常用的食品防腐保鲜剂, 过量摄入可能导致机体新陈代谢紊乱。而造成月饼酸价超标的原因, 可能与制作工艺或者摆放时间过长有关, 消费者在购买时一定要注意生产日期和保质期。在选购时选择信誉良好的商家, 要注意月饼包装是否完好。在网上购时更要注意当面验货。

## 小港: 爱满中秋味正浓



滨江知行社联合小港司法所、滨江助学团、小港供电所, 在小港江学校开展“情满中秋 关爱夕阳”千只月饼送老人活动, 40余名志愿者参加了本次活动。活动还邀请了4名抗战老兵代表和志愿者们一起做月饼, 体验节日的气氛。



长山社区邀请街道计生办、长山幼儿园老师与辖区内计生特殊家庭、居民朋友们齐聚一堂, 共同感受中秋氛围。

社区工作人员与计生特殊家庭相约参加月饼制作, 学做月饼寄情中秋。蒸蛋黄、搓馅、擀皮、包咸蛋黄……大伙儿便积极投入到月饼的制作中“大显身手”, 忙得不亦乐乎。

“这么多人在一起, 就好像一家人一样……”计生特殊家庭洪阿姨开心地说。本刊记者 王杰 通讯员 金晓瑜 支倩君 沈静萍 摄

## 新碶: 邻里共度团圆节



9月14日, 新碶街道凌霄社区举办了“月满中秋, 饼承情怀”中秋主题活动。在点心师傅的指导下, 居民们尝试制作月饼, 邻里关系在手工活动中得以增进。通讯员 李泽浩 虞雪峰 摄

## 宁波舟山港: 纸灯传情“迎中秋”



9月19日, 宁波舟山港北仑矿石码头分公司机修分部在7个班组中开展“纸灯传情”迎中秋活动, 班员们通过手工制作灯笼, 并用接力传递的方式将灯笼拼成“幸福都是奋斗出来的”字眼, 感受传统节日的魅力。通讯员 蒋晓东 摄

## 女企业家认领微心愿 月满桂香“画”中秋

本刊讯(记者 刘盈葵 通讯员 王旭霞)中秋节到来之际, 北仑区女企业家协会女企业家分会的会员们纷纷放下手头的工作, 身着优雅的旗袍走进了北仑妇女儿童活动中心参加“月满桂香‘画’中秋”活动。

女企业家们一来就认领了“小海贝”微心愿。据了解, 这些微心愿来自白峰街道的留守和贫困儿童, 小小的心愿承载着他们对知识、对生活的美好向往, 25个心愿很快就被大家认领完了。这些小小心意也将带着北仑妇联和北仑区女企业家协会女企业家分会的美好祝福送到小朋友们手上, 让他们过一个圆圆满满的中秋佳节。

“女企业家们为北仑的经济注入活力, 北仑妇联永远是大家的娘家, 永远会在背后支持大家, 希望各位姐妹们能常回家看看, 也希望北仑区女企业家协会女企业家分会保持旺盛的生命力!” 区妇联负责人说, 在投身事业的同时, 女企业家们从没忘记公益。“小海贝”微心愿是她们走出的第一步, 今后的日子里, 北仑

区女企业家协会女企业家分会和区妇联一起完成更多的公益项目, 帮助更多需要帮助的人。

活动中, 北仑区女企业家协会女企业家分会理事长王蕾向大家说明了理事会的工作内容及规章制度, 并希望女企业家们通过各类活动由内而外得到更好的提升, 与北仑妇联一起为北仑的公益事业作出贡献。

大家放下工作和生活上的烦心事, 或拿毛笔, 或拿彩铅, 或拿水彩笔在扇面上创作, 一幅幅栩栩如生的图案跃然纸上, 然后, 在扇面上盖上女企业家协会分会的章, 整个团扇才算真正完成。“此次画扇活动既特别又有内涵, 同时勾起了我对过往的美好回忆。”

区妇联负责人表示, 借着这次的活动, 北仑区的女企业家们进行了更深入交流, 今后, 女企业家们将互相帮助, 互相合作, 更好地整合行业资源, 积极发挥作用, 为北仑的经济和社会事业发展贡献力量。



## 霞浦: 廉政灯谜话团圆



通讯员 王芳 摄

本刊讯(记者 陆东旭 通讯员 王芳 张文静)为了弘扬中国传统文化, 加强党风廉政建设, 日前, 霞浦街道凤凰社区党委开展了“清廉政 促党建”中秋灯谜会, 70余名党员积极参与。

社区工作人员精心准备了150条灯谜, 悬挂在多功能厅以及走廊上。此次的灯谜中不仅有大家喜闻乐见的字谜、成语和歇后语等, 更有针对党风廉政的新谜语: “树我中华廉政风(打我国两节气)”“宁可无官帽, 不与人同伙(打一)”等, 难易程度也各不相同。很多谜面与谜底在警示教育该怎么想, 不该怎么做。党员们有的冥思苦想, 有的和同伴热烈探讨着, 猜对者雀跃欢呼, 大家都沉浸在欢快祥和的氛围中。

## 柴桥: 为百岁老人祝寿



林也胜将蛋糕送到老人手里 记者 陈志明 摄

本刊讯(记者 陈志明 通讯员 姚敏敏 李欢腾)昨日下午, 柴桥影剧院热闹非凡, 芦南社区第三届墙门文化节闭幕式暨第27届老年协会中秋祝寿活动举行。伴随着动感的音乐、绚烂的灯光、华丽的背景, 舞蹈《篮球宝贝》《春天的祝福》等节目相继上演; 由社工自编自导自演的《欢乐小人舞》将演出推向高潮。

“安阳, 中秋节快到了, 我们代表社区给您祝寿, 祝您福如东海, 寿比南山!” 社区老年协会会长林也胜和社工带着生日蛋糕、鲜花以及月饼来到百岁老人胡安阳家中祝寿。

101岁高龄的胡安阳老人收到蛋糕时, 嘴里一直念叨着“谢谢”。林也胜把蛋糕和鲜花送给老人后, 还询问老人的身体近况、饮食起居等。

“谢谢你们关心, 下这么大的雨还送来这么多礼物!” 老人的女儿胡亚儒说, 父亲除了有点耳背, 其他都挺好的, 生活也能够自理。谈起长寿的秘诀, 胡亚儒说父亲心态很好, 无论遇到什么事情都能处理好, 这点在她看来十分可贵。此外, 老人日常生活非常规律, 每天早睡早起, 天气好时, 家人还会推着老人外出散步, 因为父亲喜欢吃新鲜的饭菜, 她基本上每天都会去柴桥菜场转上一会。